



上海科创板已正式获批

年底前将推出首批挂牌企业

据悉,上海股权托管交易中心的科技创新企业股份转让系统已于11月20日正式获批,并拟于年内开板。据相关业务人士称,今年年底前将推出首批挂牌企业。

本月稍早前,上海股交中心党委书记、总经理张云峰曾在接受采访时称,科技创新板上市制度将引入注册制。而在不少业内人士看来,科技创新板首先实现注册制,将积累管理和服务经验,未来的战略新兴板将可分享借鉴这些经验。

记者从上海股交中心业务三部总监兼创新部总监陈妍处采访获悉,科技创新板的门槛将高于股交中心现有板块,目前科创板已储备的50多家企业中包含有准备登陆战略新兴板的“拆红筹”企业,上海股交中心和上证所会有所合作。科创板已储备的50多家企业中不仅有央企和拆VIE架构的回归企业,也有从上海股交中心E板和Q板孵化出来的公司。

据上海股交中心方面介绍,根据“科技创新板”建设的功能定位,该板将进一步突出挂牌企业的科技、创新元素等特色属性,设置了差异化的挂牌条件,对科技型企业重点参考张江高新区管委会相关认定标准,从企业研发投入占营业收入的比重、研发人员占比、高新技术产值占营业收入比重等设置量化标准;对创新型企业重点参考市经济信息化委《上海“四新”经济发展绿皮书》有关“四新”企业的认定标准;同时对初创期、成长期企业设置选择性挂牌条件,对初创期企业强调其科技创新含量,对成长期企业强调其成长性,对成长后期的企业引入一定的营业收入、利润、市值等财务指标,以覆盖不同生命周期的企业。

此外,在投资者方面,“科技创新板”将探索建立与股权投资机构良性互动机制,建设成为由专业投资机构参与的市场板块,投资者初期限定为具备风险识别能力的天使投资、风险投资等专业机构。

上海股交中心方面表示,“科技创新板”作为贯彻落实金融支持科创中心建设的一项重要举措,通过对接多层次资本市场体系,着力缓解科技型、创新型中小微企业融资难问题,助力“大众创业、万众创新”,是一个产业特色鲜明、制度创新先进的全新专业化资本市场板块。

据中财网

保险行业协会发布预警 来电要求提取理赔款可能有诈 这类诈骗案已发生几十起

本报讯(记者 徐文燕) 车辆出险报案才两天,车主就接到自称是保险公司理赔人员的电话,以理赔款转账有问题需要查询或可以提取为由,要求去ATM机,结果卡内金额被盗取。这样的案例,在宁波已经发生了几十起。昨天,宁波市保险行业协会对外发布预警,遇到这类情况,市民一定要谨慎。

记者了解到,这些案件有几个共同点,如针对的市民都是出过险的市民,大多都是市民在汽车出险后的第二天、第三天接到电话。“打电话的人都自称是保险公司的工作人员,称是来核实理赔信息的,告诉市民理赔款可以拿了,但是转账遇到故障等,需要提供银行卡,然后在他们的引导下,要求市民去ATM时查询,在对方指令下,市民的银行卡密码泄露。最终,他们通过异地转账把钱取走。”昨天,我市一保险公司客户部负责人向记者介绍说,除了核实理赔款外,不法分子也会要求市民另外提供一张有余额的卡并让市民去ATM机取款、提出向市民打补偿款等形式,乘机套取卡号和密码。此外,也有告知市民近期有保险回馈活动,要求汇一定金额的邮费或者提供信用卡卡号等形式诈骗。

前不久鄞州警方对外通报破获的一起保险理赔诈骗案件,就是这类案件的典型表现。张女士丈夫的车子出险后没几天,就接到一个010开头来自北京的电话,对方自称是保险公司总部,说理赔款发下来了,领钱需要联系一个400开头的电话。她根据骗子的要求,去ATM机领取理赔款,对方让他输入一串数字,结果3万多元钱全被转走了。当天傍晚6点左右,这笔钱在广州一ATM机被人取走。

事实上,这类案件在上海、浙江、江苏、河北等地均有发现。在宁波,到9月底,我市已发生这类诈骗案件24起,涉及金额50多万元。记者了解到,目前,公安部门已经密切关注并全力侦办。

宁波市保险行业协会提醒,在保险理赔时,保险公司不会要求市民提供银行卡有效期、安全码、交易动态码信息,也不会要求客户汇款、转账。同时,保险公司工作人员也不会以个人手机号码通知被保险人处理相关理赔事宜。市民需要提高警惕,特别是不要轻易泄露银行卡、身份证等信息,谨防上当受骗。如果需了解相关信息,也可以拨打保险公司客服电话咨询。

总投资6000万欧元 国际颜料工厂将推“宁波工艺”

本报讯(记者 谢舒奕) 日前,全球领先的特殊化学品供应商朗盛宣布其宁波无机颜料工厂竣工。工厂将于明年上半年投入生产,以创新、可持续的新工艺生产高饱和度氧化铁红颜料,供应全球市场。

据了解,朗盛宁波基地投资总额约6000万欧元,包含一座年合成产能2.5万吨的氧化铁红颜料工厂以及一座产能达7万吨的拼混研磨工厂,加工来自宁波生产

基地和朗盛其他基地的颜料,为整个亚洲市场提供产品。这两所工厂计划于明年上半年正式投产,总共将创造约200个新工作岗位。

值得关注的是,朗盛将在宁波基地运用创新的“宁波工艺”生产拥有独一无二色调的氧化铁红颜料。这将是首个中国可持续颜料生产工艺,能够循环利用并处理所有副产品。

去金融化 添亲近感 泰隆银行:做小微、三农领域“金字招牌”

近期,“十三五”规划将普惠金融再次提到百姓们的面前,享受金融便利,普及银行服务成为当前社会各界的共同需求。其实早在数日之前,一家以鱼跃龙门为LOGO的特色银行就已旗帜鲜明地开启了社区金融服务模式,并在甬城当地摸索出一条行之有效的路途。而今日,随着泰隆银行宁波分行正式迁入东部新城金融中心,该行一系列普惠金融服务将进一步发展、延伸。

►泰隆银行工作人员会定期走进农贸市场了解客户需求,同时及时传递最新金融业务及产品信息。



以社区为邻的金融“便利店”

不知从何时起,亲民形象逐渐取代原先市民们对银行“高大上”的印象:机构设置“小而轻”,产品设计接地气,金融服务更是向着普通的社区居民渐行渐近。

在全市范围内,泰隆银行的小微专营支行已经开设了12家,占其全部网点数的60%以上。这些网点基本开在居民小区边上,面积不大,员工不多,俨然和两边的小超市、水果店、早餐店、五金行等个体户的店面融为一体。走进其中,柜员会亲切的上前招呼,等候区内甚至还配有专门的儿童玩耍区,颇具休闲氛围。就连上班时间,也和传统银行不同,从早上六七点到晚上七八点,早起和晚归的社区居民照样能办业务。

慈溪宗汉粮油批发户孙灿亮有个习惯,每日营业结束后,都要将一天所得的零币送到家门口的泰隆银行宗汉小微支行兑换成整钞。光去年一年,就兑换了整整900万元。近期,孙灿亮急需资金周转,到每日兑换小钞的泰隆银行一问,银行当即为其提供40万元的无抵押贷款。原来,通过每天为其兑换零币,银行早就对他的人品信用、经营情况、现金流量了如指掌,知根知底,而且远比银行传统的那套信贷调查流程更方便、更快捷、更可靠。

“我们的社区服务模式不拘一格,比如缴水电费、兑换零破币、辨别假币,甚至到社区义诊、健康服务、家电维修、代收快递等,而这过程中,我们也在增进与客户的相

互了解,以便在他们需要资金的时候,及时提供支持。”泰隆银行某小微支行负责人表示。

抬头不见低头见,当传统银行成为社区居民的“邻居”之后,不仅成功打造了社区的金融便利生态圈,更促进了银行业务的良性发展。

由商及农的市场“微定位”

在城市金融十分发达的今天,“去金融化”却成为泰隆银行的一大特色。它既不热衷于投行业务,也不挂心于网上直销概念,却主动走上了“农村包围城市”的道路——服务三农。

“定位下沉是我们坚持服务模式的必然选择,当前中国金融市场存在城乡之间、大企业和小微客户的两极分化,选择了小微,服务三农是水到渠成的事。而我们服务小微的经验,正好为支持三农提供了思路”,泰隆银行人士称。就此,该行在金融支农的道路上持续探索发展。

两年前,白手起家的青年农民黄开明凭借泰隆银行发放的30万元“水稻贷”独自承包下了村里550亩水稻田,雇用了8名劳工,在无资产、无抵押的“零起步”下,购买了肥料、机具乃至支付承包费用,开启了以往个体农户所不敢想象的“批量化”种植模式,这两年,他大胆扩大种植规模,每年净收入逾40万元。“普通农民需要积累大半辈子的资本,我通过银行融资轻松实现,直接加速了自己在农村创业的进程。”黄开明说。近年来,这项统称“易农贷”系列的产品迅速在慈溪、余姚等地传播,受到当地农户的普遍欢

迎。它的特点就是“专农专贷”,为当地农户量身定制。

“传统银行产品琳琅满目,常令客户眼花缭乱,但我们发现,其实对普通农户而言,产品只有适合与不适合之分。所以我们重新设计产品系,对葡萄种植户推出葡萄贷,水稻种植户推水稻贷,还有苗木贷、农机贷等,且贷款就像存款一样方便,让客户感觉不到金融模式的运作,这才是最好的服务。”泰隆银行宁波分行市场部负责人表示。

在今年连续遭遇两次台风重大袭击之后,泰隆银行的“易农贷”产品全系配合最低利率支援农户救灾,成为甬城最受农户欢迎的金融产品之一。

星火燎原的大市场

如今,泰隆银行宁波分行早已把自己做成了小微和三农领域的一块招牌。但是,它却并没有就此止步,而是再一次向下、向小延伸,直触基层。

11月23日,泰隆银行宁波分行迎来了分行网点的乔迁之喜。随着宁波分行迁入东部新城金融中心的,还有其依托金融中心格局,更好施展普惠金融的发展蓝图。

“匠人、技术工人、学生、新宁波人……这些以往在银行融资难的庞大客户群体,都在逐步进入我们的服务对象之列,服务传统金融服务不到的群体,是我们一以贯之的宗旨。”泰隆银行宁波分行行长刘传文如是说。

而可以预见的是,正是这些弱势群体的星星之火,也势必照亮这家城市商业银行的未来。